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Ata da 121ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 18 de 

novembro de 2019, contando com a presença de 9 (nove) vereadores: Sidinei 

Róbis de Oliveira – Presidente; Cesar Augusto de Melo – 1° Secretário; Antônio 

Carlos da Silva – 1° Vice Presidente; Vera lúcia Bernardes -  2° Secretária; 

José Oscar Belão – 2º Vice Presidente; André Zanineti de Matos -  Vereador; 

Fábio Maldonado Fadel -  Vereador; Joel Aparecido de Azevedo  -  Vereador  e 

Vereadora – Vera Lúcia Bernardes. Havendo Quórum Regimental, o Senhor 

Presidente Sidinei Róbis de Oliveira, abriu os Trabalhos Legislativos 

desta 121ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, logo após foi realizada a 

leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Samuel onde todos ouviram com 

muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Aprovação da ata da 

120ª Sessão Ordinária realizada em data de 11 de novembro de 2019. 

Aprovada por unanimidade. Leitura das correspondências recebidas: 

Resposta de do Senhor Ricardo Schereiner Diretor Municipal de Esportes: 

Assunto: Resposta do Ofício nº 12/2019- CMI, no qual refere-se ao Curso de 

dança Gaúcha com duração de 10 a 12 aulas, uma aula por semana, sempre 

aos domingos, às 16:00 horas no antigo CRÁS, o professor responsável por 

ministrar as aula é Sr. Augusto da empresa Compasso gaúcho, não haverá 

bandas durante as aulas, somente som mecânico para execução da mesma. 

Não há vinculo empregatício entre a secretaria de Esportes/Município e os 

responsáveis pelas aulas de dança, o que existe entre as partes interessadas é 

uma parceria social e cultural, para somar em prol a cultura do nosso 

município, sem fins lucrativos. O apoio da Secretária de Esportes/Município 

consiste em apenas, ceder o espaço para as aulas já que não há fins lucrativos 

para tal, quem irá ganhar com as mesmas é a população, que terá 

oportunidade de vivenciar novas culturas e uma melhor qualidade de vida 

através da dança, reforçamos ainda que não há custo ALGUM PARA O 

Município de Ibaiti.  Todo material de divulgação foi confeccionado e distribuído 

pela empresa Augusto Produções. Requerimento do Senhor Rui Martins 

Lisboa: Tem o presente a finalidade de agradecer pela oportunidade de 

promover a primeira audiência pública com a pauta: - falta de água potável e 

SANEPAR, a qual consideramos ter alcançado os objetivos inicias! Nesta 

oportunidade vimos a sua presença para solicitar que seja encaminhada 

correspondência em caráter de urgência solicitando informações à SANEPAR, 

que informe, quem autorizou e a partir de qual data foi modificado a cobrança 

do consumo mínimo de 10 metros cúbicos para 5 metros cúbicos, acarretando 

assim um aumento do valor das contas em 100% em frontal desacordo a 

cláusula sexta do contrato de concessão: Cláusula sexta – paragrafo 2º - a 

tarifa mínima será de 10,00 m³ mensais de consumo de água por economia da 

categoria de usuários referida no parágrafo 1º Desta cláusula.  A 

concessionária desrespeita esta cláusula quando está praticando a tarifa 

mínima de 5,00 m³, causando assim uma elevação de 100% no preço do 

fornecimento de água justamente para a camada mais necessitada da 

população. O que é pior, o ar que entra no encanamento passa pelos 
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hidrômetros e acusa como se tivesse passando água, ai o povo é penalizado 

duas vezes, a primeira porque não tem água e a segunda paga pelo ar!. Nesta 

oportunidade solicitamos que a mesma correspondência seja enviada ao 

executivo municipal, o principal responsável esta situação, bem como notificar 

a promotoria pública do abuso contra a economia popular. CONVITE – PE 

Valter Roberto Pereira – Paróquia Santo Antônio de Pádua: Informa que se 

fará uma Grandiosa festa nos dias 22/23 e 4 de novembro do corrente ano, 

local da FICAI, com shows de Cleber e banda (TV Aparecida), Cantor Daniel e 

Tony Alysson, com a finalidade de arrecadar fundos para construção do 

Santuário Nossa Senhora das Graças da medalha Milagrosa, local que será 

destinado ao acolhimento de cidadãos do município da região a nível estadual 

e nacional, visto a sua boa localização ser próxima a BR 153. Aproveito do 

presente para solicitar de vossa senhora, apoio no que for pertinente ao 

evento. Contamos com a vossa presença na abertura que acontecera no dia 

22/11 (SEXTA) as 20h no recinto da FICAI. - Revisa da FAEP – Boletim 

Informativo. - Folders de cursos diversos. ENTRADA DO SEGUINTE 

DOCUMENTO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL: ANTEPROJETO DE 

LEI Nº 137 DE 11 DE NOVEMBRO DE 2019 DE SÚMULA: Dá nova redação 

ao art. 1º da Lei nº 465, de 21 de junho de 2007, para estabelecer o valor do 

maior benefício do regime Geral de Previdência Social, como limite para 

pagamento de Requisição de Pequeno Valor - RPV. ENTRADA DO 

SEGUINTE DOCUMENTO DO LEGISLATIVO MUNICIPAL: PROJETO DE LEI 

Nº 24 DE 18 DE NOVEMBRO DE 2019 DE SÚMULA: Dispõe sobre a 

instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de água 

residencial ou comercial no Município de Ibaiti e das outras providências. 

MOÇÃO DE REPUDIO Nº 01/2019: Contra a privatização da Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos. INDICAÇÃO DE Nº 224 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOEL APARECIDO DE AZEVEDO: O Vereador que esta 

subscreve, requere que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 

legais junto do departamento competente para que se os reparos necessários 

nas Escola Municipal Juventino de Araújo Bueno e na Escola Municipal Clovete 

Fadel de Moura Bueno. Palavra Livre: Com a Palavra Vera Lúcia Siqueira 

dos Santos: Boa noite a todos, Presidente eu queria falar sobre  uma 

publicação de um edital da fundação hospitalar até o Robson esta aqui hoje, 

sobre umas duvidas que me gerou esse edital por estar ofertando menos vagas 

do que  realmente esta precisando , e também por ofertar em lugares que as 

vezes nem está precisando do profissional, por exemplo no campinhos está 

pedindo as vagas lá e que esta faltando enfermeiro e não está sendo ofertado 

essa vaga lá, no vassoural eu tenho feito indicação tenho visto o vassoural ficar 

mais uma vez de lado esse é o meu nervosismo de hoje eu vou assim estou 

colocando para fora oque estou sentindo no coração. Mais uma vez eu vejo o 

meu bairro sendo deixado de lado quatro anos eu venho fazendo indicações 

pedindo dentista para atender no bairro, tem cadeira tem tudo lá então assim 
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eu acho uma falta de vontade muito grande do Prefeito por não estar 

atendendo esse pedido Presidente por tudo esta lá dentro, e vi agora nesse 

edital não  esta sendo oferecido profissional dentista pro bairro e eu quero 

deixar gravado em ata aqui nessa câmara em ata porque não é por falta de 

pedido meu, então esse ano foi negado mais uma vez lá esta precisando de 

agente de saúde, dentista, enfermeiro porque não tem enfermeiro atuando na 

equipe e eu sei que aqui em Ibaiti são 15 profissionais são 15 programas de 

estratégia de saúde da família, são 15 equipes de 100% de cobertura então 

assim não acho justo, inclusive não vi nem para amorinha Tropesso o pedido 

de desse profissional dentista, está fora também, vi só para vila Guay e pro 

campinho então são só os únicos dois lugares que interessam pro município é 

um desabafo meu Presidente e quero também deixar minha indignação aqui 

porque não acho justo isso, todo ano eu venho pedindo e mais uma vez eu vejo 

deixando meu bairro de lado. Outra coisa ficou certo que seria empedrado as 

estradas também lá do vassoural e até agora não foi feito nada por lá, então 

deixo registrado aqui a minha indignação, inclusive com esse edital eu acho 

que não esta certo eu imprimi um edital recente que foi feito no concurso de 

Tibagi e inclusive por prova de titulo, não estou nem questionando a prova de 

titulo oque viria ajudar muito os nossos cidadãos aqui de Ibaiti inclusive oque 

estão trabalhando então se vai gerar comentários se não vai gerar comentário 

é uma empresa que está sendo contratada, inclusive a de Jaboti foi feito só a 

prova de titulo e sem cobrança de taxa de inscrição, e no daqui concordo que 

esta sendo cobrado e tudo mais, mais não estou questionando enquanto a isso 

a minha indignação é que mais uma vez meu bairro ficou de lado mais uma vez 

sem o olhar do prefeito pro nosso bairro do vassoural e quero que fique isso 

gravado em ata que não é por falta  de eu pedir não , porque venho pedindo 

todos os anos eu reentero essa indicação todo comecinho de ano , o pessoal 

de lá ou tem que vim pra Ibaiti 40 km longe do bairro então a gente não esta 

tendo essa assistência lá, essa é minha fala.Com a Palavra André Zanineti 

de Matos: A cada um aqui meu Boa Noite, eu gostaria de só complementando 

né antes de começar a minha fala realmente eu sou provada de que a Verinha 

tem realmente pedindo aquelas estradas dela e realmente quando participei da 

minha campanha infelizmente naquele época na outra gestão o vassoural já 

sofria com oque não digo um abandono né é outra coisa a gente esteve 

analisando os salários são muito baixos, dentista de 20 horas R$1.756,00, 

dentista de 40 horas R$3.500,00 e aonde a gente viu no edital de Tibagi um 

dentista com 40 horas com R$ 8.500,00, onde você poderia cobrar as 40 horas 

porque uma pessoa que ganha 8.500,00 ela teria que trabalhar as 40 horas e 

as vezes no nosso município acontece isso ai o salario fica por baixo e a gente 

acaba tendo de cobrar as 40 horas, mais entendendo também que ele não vai 

viver com 3.500,00 reais trabalhados por dia, então eu concordo que se desse 

para melhorar esse salario não apenas dos dentistas , mais de todos os 

funcionários  e profissionais que estão ali naquele concurso, e rever também a 

Verinha falou que precisa de mais gente do que esta ali então a Verinha pode 
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contar com meu apoio eu fui um ate que pedi para sair dos títulos e provas, 

através de uma denuncia para que se fosse feito a prova através de concurso, 

mais não é isso que ela esta reivindicando, e sim para que possa dar uma 

cobertura completa ali na área da saúde, então a Verinha pode contar com 

meu apoio se precisar fazer uma indicação, assinatura, falar com o Prefeito 

oque você precisar pode contar comigo, porque realmente nós precisamos 

olhar pelos nossos bairros, porque sempre que precisamos vamos lá né, nós 

sabemos que foi feito muito mais coisas, sabemos que algumas pontes foram 

feitas  que alguns lugares foram arrumados, mais realmente precisamos 

atender melhor não só vassoural, patrimônio do café, amorinha é campinhos e 

a todos os distritos nossos ai, e embora alguns distritos não tenha 

representante aqui mais nós temos lutado por esses distritos, então que a 

gente possa continuar lutando e essa desabafo é oque eu sempre falo está no 

coração dela a vontade de ajudar aquele povo, que nem eu falei aquele dia 

para o Presidente da Sanepar e lembrei do nosso banco da terra lá porque 

Ibaiti é o único lugar que não existe agua, em pleno século 21 não tem agua e 

conversei com o presidente da Sanepar sendo que ali os encanamentos parece 

que já esta colocado basta apenas por a bomba para chegar até aquelas 

pessoas, mais não as pessoas tem que ir lá e pegar 20, 30 litros de agua no 

vassoural ou na vila Guay e levar pra casa para tomar, falei isso pra ele não 

como forma de critica mais como forma de falta de consideração da Sanepar 

com o nosso povo, ate tem uma das moradoras que não aguentou foi embora, 

abandonou deixou ali arrendou-se seu sitio e foi embora, então eu tive o prazer 

de andar nas áreas rurais tenho andando a gente viu na vila Guay que esta 

sendo feito as coisas, então a gente tem olhado mais também temos que tomar 

cuidado e olhar esses lugares que foram prometidos e as vezes estão 

esquecidos.Tenho uma rua aqui com mais de 6 meses fui na casa com o 

secretario, ele falou que no outro dia ia e me queimou a cara porque não foi, 

faz mais de 60 dias, não é só nos bairros as calçadas da rua Paraná esta uma 

vergonha se a gente passar lá no começo da rua Paraná ali em frente o 

Zezinho e começar a vim, em Dezembro a rua paraná vai estar só o caco, 

agora quem é o responsável se os comerciantes os donos do prédio tiver que 

pagar vamos então fazer e mandamos a conta pelo IPTU nós podemos fazer 

isso ai mais nós precisamos arrumar, ali na frente está um perigo não tem 

condição ali onde era o bar do seu Oscar  das pessoas andar mais, eu passei 

lá essa semana e não tem condição, e foi prometido fazer também eu sei que 

nós estamos com muitas obras em aberto eu sei que as estradas estão sendo 

feitas, mais são coisas que são prioridades, são coisas que nós precisamos 

fazer, então Verinha conte comigo.E gostaria de falar também da marcha para 

Jesus onde pude orar pelos nove vereadores em frente a prefeitura, foi orado 

pelo excelentíssimo Prefeito também aonde foi lido a lei, foi lido em nome de 

todos embora eu tenha indicado mais né eles agradeceram em nome de todos, 

me cobraram um pouco até fiquei meio assim surpreso porque fui para 

participar da marcha para Jesus mais nós vereadores somos cobrados em 
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todos os lugares, e uma das cobranças eu conversei com nosso Presidente e 

vou estar fazendo uma indicação ao Presidente ao Prefeito ele me explicou o 

motivo, mais mesmo assim vou fazer um oficio, quanto os pastores eles tem 

uma credencial que o governo federal permite eles entrarem no hospital a 

qualquer horário se o hospital tiver de acordo e o nosso hospital Presidente me 

explicou que devido a reforma só esta liberado das 14:00 as 15:00, mais eu fui 

muito cobrado a respeito e é uma coisa simples de se resolver porque não é 

todos os pastores que vai estar ali acredito eu atrapalhando né os horários, 

então se a Simone pudesse estar fazendo o oficio dirigido ao senhor 

Presidente e outro ao Prefeito  para que possam atender essa lei federal 

referente aos pastores ou padre aqueles que tiverem o credenciamento do 

governo federal para estar ali orando pelos enfermos, que pudessem acatar a 

essa decisão. Também me cobraram muito a respeito de uma verba para 

ajudar na marcha para Jesus e eu comentei que eles não nos procuraram e 

que eles trouxessem essa documentação dessa verba gospel que tem, porque 

eu procurei pela internet inclusive o ministério publico ele é contra essas coisas 

pagar cantores gospel eu procurei então eu pedi para o presidente da COPEI 

para que ele me procurasse e trouxesse esse documento para que a gente 

pudesse estar analisando e quem sabe ano que vem a gente possa estar 

ajudando a Prefeitura ajudando com algo assim no valor da marcha porque 

eles ficaram chateados porque dizem que jacarezinho receberam um valor para 

ajudar nos cantores, mais nós não fomos procurados conversei com o Prefeito 

também a respeito disso ai ele ajudou mais ajudou do próprio bolso até 

agradeço que Deus abençoe muito ele e expliquei embora os pastores ficaram 

meio bravos mais que não tinha recurso para ser disponibilizado, então senhor 

Presidente mais uma vez a marcha foi um sucesso né e foi lido lá as leis em 

nome de todos os vereadores e que nós possamos continuar  esse trabalho 

ardo pelas pessoas, e que nós possamos sim cobra o nosso executivo que é 

responsável de dar as ordens nós apenas somos cobrados e as vezes que 

nem a Verinha falou da vontade de chorar mesmo porque as vezes somos 

cobrados e não somos ouvidos, atendidos as vezes tem pessoas que tem que 

ir atrás de cinco vereadores para ser atendidos, esses dias eu estava com a 

pessoa ela precisava ir embora para Londrina prefeito atendeu mais foi atrás 

do Presidente também né então oque eu quero dizer que nós possamos ser 

atendidos um pouco mais urgente, um pouco mais de imediato que o Prefeito 

possa dar uma atenção melhor para nós, ouvir nós e se tiver realmente 

faltando gente que nós possamos fazer alguma coisa e contratar pessoal, que 

nós possamos ir lá no promotor e mostras as necessidades que está faltando, 

por que Ibaiti está bonita esta crescendo Ibaiti acredito eu que as vezes as 

pessoas contrarias as pessoas que nem o Presidente disse que querem ocupar 

as vezes as nossas cadeiras, critiquem mais Ibaiti hoje é um canteiro de obras, 

tem desenvolvido mais precisamos continuar não podemos parar precisamos 

do apoio do Prefeito com ele precisa do nosso apoio, porque sempre que 

chega algo aqui que será bom para Ibaiti sempre somos unanimes.Com a 



6 
 

Palavra Vera Lúcia Bernardes:  Boa Noite a todos ,queria dizer que na vila 

Guay não é diferente até na fala do irmão André ele citou que está fazendo 

alguma coisa lá na vila Guay eu pergunto assim mais que coisa nova que saiu, 

é na gestão passada mais não do gestor,  meu secretario do meu deputado foi 

ganhado duas van, uma ambulância, uma emenda com mais um ônibus para 

saúde e dois kit de fisioterapia que é um para o campinho que esta no posto 

central, eu tenho ajudado mais que tenho ganhado com as minhas emenda só 

dizer uma coisa o do campinho está no central e outro da vila Guay ele foi 

montado para inauguração e agora está lá desmontado, 3 anos desmontado 

Vereadora esse kit de fisioterapia, dentista eu não posso falar que estou sendo 

beneficiada porque vem desde o tempo do Peté nós já tínhamos dentista lá, se 

tirasse também né, e enfermeira desde o tempo do Prefeito nós tinha, não 

passa as de lá passa as de fora tinha uma lá pediu a conta, lá todo vida teve 

enfermeira, agora eu pergunto para vocês  ficou para fazer a restauração da 

capela antiga capela que é onde que era o posto da policia a cadeia, a 

associação fez uma ampliação mais não ficou boa, a gente teve conversando 

com o Prefeito até me animou que nós íamos reformar igual a do campinho 

está lá, cadê a construção do nosso campo a ampliação um alambrado é com 

os banheiros não saiu também, se está saindo está parado eu to vendo 

perguntando pro cara aqui está dando uma desculpa, se esta saindo essas 

ruas da vila Guay emenda do Pedro Lupião de 1 milhão e meio o deputado 

Pedro que ficou tudo empenhado não tinha mais oque da errado tinha senhor 

Presidente, e se vê ai entrou outro secretario o tanto que eu sofri e tanta gente 

querendo segurar a instalação terminar e a agua levando, no tempo do Beto 

pedi tanto a guarda mirim onde é o centro de convivência a juventude que 

antigamente era chamado de guarda mirim, não tem lavanderia, a cozinha não 

cabe nem o fogão que esta lá dentro elas quase morrem de calor, se vocês 

veem onde essas meninas lavam as coisas lá fora já levei pra vê pedi no tempo 

do Beto pedi agora também não saiu ate agora, estamos com problema de 

fazer um corredor coberto para as crianças não tomarem chuva uma cobertura 

ate no muro não foi feito estão com os banheiros tudo entupidos da creche, da 

guarda mirim banheiro lá da escola, então quer dizer cascalha, você disse uma 

coisa aonde não tem vereador está sendo muito mais bem atendido mesmo o 

problema é os lugar onde não esta sendo resolvido, porque se eu pedir uma 

caminhão de pedra não vai o adversário vai, então nem sei que dia que o 

caminhão vai pra lá, porque fizeram mais pros adversário e já ainda fala assim 

,eu vou direto lá falar com o Negão o Prefeito pra que eu vou falar com ela, isso 

ó por isso que eu estou saindo da politica nós vereadores sem nós o município 

não caminha seu Presidente sabe disso, sem os vereadores aprova, e nós só 

servimos para aprova a hora não tem o respeito da comunidade porque não 

dão o respeito, não dão esse espaço para nós, e ai pede um dentista não pode 

pede uma coisa não pode então está difícil mesmo, e ai o senhor pensa que na 

vila Guay tem bastante né igual dentista falei tinha, agente de saúde são as 

mesma do tempo do Peté, então esta difícil senhor Presidente não é só você 
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que está sofrendo não Verinha, é Tropesso lá na amorinha e em outros lugar, 

esta faltando nós conversa dialogar mais, sentar e ser bem distribuído o 

município com as lideranças, a comunidade tem lugar que esta fazendo até 

demais, outra coisa eu fui com dinheiro do meu bolso esses tempos atrás fui lá 

consegui 70 caminhão de frizado que era pra por na rua da vila Guay que não 

vai ser calçado, foi lá para santa clara, foi um serviço bom lá ninguém cadê que 

algum falou foi a vereadora Vera que ajudou a consegui lá, eu não consegui 

nada foi Deus que me ajudou o vice estava junto, cadê as 500 manilhas está lá 

no pátio, 500 manilhas eu ganhei para vila Guay isso que é doído, vereadora 

Verinha você não está recebendo mais não esta sendo tirado oque eu ganho 

tira tiraram a minha academia nova mandaram metade de uma está no posto 

da mulher, eu sou boa demais eu só estou cedendo não tem uma manilha lá 

pra mim esta beneficiando o bairro do Joel esta fazendo com as minhas 

manilhas lá, e outros lá do Mosquito por lá, aonde que está indo mais não vai 

uma pra vila Guay.Creche sem termina, rede de esgoto então a gente só está 

assim, não estou criticando mais que eu senti assim até meia triste falou os 

outros lugar que esta recebendo beneficio o irmão André você é meu irmão de 

coração, não estou recebendo não eu mais contribui do que estou recebendo  

coloca ai no papel mais as coisas que eu to ganhando não esta indo pra lá, vai 

termina esse mandato e eu não vou ver o campo reformado não vou ver a 

capela, não vou ver a lavanderia e a cozinha pronta da guarda mirim, não vai 

termina a creche não sei se vai dar tempo de terminar, não vou ver acho que 

nem a câmara Senhor Presidente será que eu vou conseguir, estou entregando 

8 mandatos com fé com coragem e estou parando não é por causa do povo ou 

de medo não estou parando porque eu sirvo um Deus vivo todo e poderoso 

falou filha minha agora é hora de você parar, que a gente vai fica  e prossegue 

com as coisas da gente até o dia que Deus quer, o dia que Deus não quer e 

estou velha fiz 66 anos , já fiz bastante para Ibaiti como eu agradeço que Ibaiti 

me manteve em 8 mandatos isso é uma graça eu devo muito a Deus em 

primeiro lugar meus serviço e ao meus eleitores, e dizer para esses vereadores 

vocês tem trabalhado só tem uma cadeira aqui que tem para ser disputada, 

quero que todos ouçam aqui, esses que ficam metendo o pai em nós aqui 

falando que vai segurar isso aquilo que vai fazer para o vereador não ganhar, 

esta enganado tem que comer muito feijão tem que trabalhar se você está me 

ouvindo, que os homens aqui trabalham e eles se Deus quiser vai ter só uma 

vaga para ser disputada porque trabalho, projeto, emenda, indicação , 

requerimento meus nobres vereadores os 8 tem e a minha torcida vereadores 

de coração é que vocês voltem, ninguém vai fazer mais do que vocês estão 

fazendo e se Deus quiser falo pra vocês Belão fé em Deus meu filho você vai 

esta aqui ano que vem vocês todos, não é o homem que tira se for permitido 

por Deus vocês  vão voltar eu tenho certeza, então parabéns vereadores que 

Deus abençoe vocês nesses 8 mandatos Presidente terminasse pelo menos 

essas coisinhas minhas que eu tenho ali na vila Guay com a ajuda 

primeiramente de Deus junto com os funcionários da câmara, com a Doutora 



8 
 

Cristiane que é uma mãe, irmã ,professora é tudo pra mim e a ajude de vocês 

para mim realizar pelos menos essas coisas que tem lá senhor Presidente 

porque eu não sei se vai ter vereador lá ou não vai ter, eu vou ter que depois é 

bater na porta de vocês e tenho certeza que vocês não vão deixa a minha vila 

lá sozinha , vocês vão olhar porque aqui tem homens e mulheres de caráter, 

honesto  e que tem vontade de trabalhar e acredita no sonho de Ibaiti e quer 

deixar os seus filhos no futuro com uma cidade limpa, respeitada com emprego 

com progresso. Perdoa me se extrapolei, e volto a repetir  tem uma cadeira 

para ser disputada as outras estarão ocupadas, Obrigada.Com a Palavra Vera 

Lúcia Siqueira dos Santos: Eu quero falar é foi um desabafo peço desculpas 

pelo choro tudo, mais oque eu queria dizer esse edital está errado eu não 

concordo com ele, não concordo a forma como esta, esta pedindo ali 5 

profissional dentista, pedindo 1 uma auxiliar para ajudar os dentistas, como que 

pode uma coisa dessa  eu estou contra esses edital estou revoltada e quero 

falar também eu vou pedir todas as minhas indicações porque eu to fazendo 

obras em todos os lugares e estou só vendo a coisa passar o vassoural está 

ficando para trás de novo e eu vou brigar, agora eu vou começar a brigar 

Presidente e é serio isso eu vou levar tudo afim, não quero mais nem conversa 

porque eu já estou cheia de conversa cheia, quero pedir para Simone que 

quero a copia de todas as minhas indicações que eu tenho, quero todas na 

minha mão muito obrigada.Com a Palavra Sidinei Róbis de Oliveira: É não 

precisar ter vergonha de chorar é desabafo e as pessoas dentro do desabafo 

de repente vem as lagrimas, então quando vem as lagrimas não a coisa mais 

verdadeira que a Vereadora acabou de fazer ai é o sentimento de não ser 

atendida, de estar lutando não é por próprio umbigo, quando é para 

comunidade então isso é verdadeiro e eu até chamei a Doutora Cristiane aqui 

tive que dar uma saidinha ai não participei até o final da reunião de comissões 

juntamente com todos os vereadores mais a Doutora Cristiane já deve estar 

tomando todas as providencias se esta com algo errado dentro do edital nós 

vamos ter que corrigir porque nós estamos aqui para isso , então pedir já para 

a Doutora tomar as providencias que chame os responsáveis de fato por isso 

ai, e vamos corrigir esse edital e eu acredito que em certas áreas ali pelo que a 

Vereadora Verinha me mostrou vai dar deserto, vai ficar bonito pra cidade de 

Ibaiti dentista ganhar R$1.700,00 , não tem lógica então esta de brincadeira 

muitas vezes o salario dos nossos funcionários da chacota em região nível de 

estado ,e o município de Ibaiti é um município polo tem que ser exemplo 

praticamente em tudo inclusive no salario dos nossos funcionários, então pleno 

acordo e já pedir a providencia e a Doutora Cristiane já iniciou os trabalhos lá 

né, então vamos rever isso sim.Porque eu não fiquei sabendo do valor do 

contrato dessa empresa que esse valor do contrato da empresa que vai fazer 

esse teste aqui em Ibaiti, é o valor que daria para fazer um concurso então eu 

não estou entendendo o porque de um não concurso né, então é coisa pra dois 

anos passou dois anos acabou ou prorroga pro mesmo prazo e ai o Ibaiti previ 

como é que vai ficar ai o município pagando, porque já esta pagando e é um 
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dinheiro que poderia estar investindo se prefeitos né lado do passado tivesse 

ouvido e os mais recentes também , quando se falava que tava alguma coisa 

acontecendo de errado né diminuindo desaparecendo o valor que estava lá no 

fundo, então é sei la tem certas coisas que vem acontecendo que não tem 

resposta e a gente fica com a cara de tacho sem saber muitas vezes responder 

quando questionam a gente na rua. Outra coisa já foi encaminhado o oficio da 

Sanepar então  relação a taxa mínima então já foi no dia 11 de Novembro a 

câmara de vereadores já envio para Sanepar em relação a taxa mínima de 

agua também, é uma outra coisa que a vereadora Vera até é nós sabemos que 

tem cascalho lá e muito cascalho inclusive uma época que foi negado pela 

família lá de Jundiaí do Sul parece que hoje esta liberado, então eu não sei 

oque esta acontecendo com o Prefeito em relação a isso dai ai aparece que 

denunciaram daqui dali mais eu não vi nenhum documento de notificação do 

Iap ate o presente momento, como que esta saindo tanta denuncia mais eu não 

vejo notificação  inclusive vamos pedir via oficio se não vier via oficio vamos 

pedir requerimento das notificações do Ia aonde que esta ai fechando todas as 

cascalheiras que ate o presente momento, porque eu só acredito quando tem 

os documentos na mão sou curto e grosso gosto de ver documentos, 

documentou ai então eu gostaria que tivesse esse tipo de coisa. E ai outras 

coisas  vereadora Verinha chorou né, Vereadora Vera também chegou a 

acontecer fatos parecidos de ficar chateada também nervosa, quantas vezes 

eu fiquei também e estou chateado eu tenho vontade sabe de fazer oque 

revirar essa mesa porque muitas vezes quando traz um projeto de relevância 

desse eles deveriam trazer junto com o projeto sabe oque, nariz redondo 

daqueles vermelhos para colocar em cada um de nós, vote e aprove ai palhaço 

muitas vezes nós somos tachados dessa forma eu estou invocado porque 

fazem mais de 10 anos que eu estou brigando em relação aquela rua Júlio 

Barbosa Ribas ai oque que acontece entraram na justiça dai foi dado desculpa 

uma vez ,entraram o novo prefeito fico enrolado mais quatro anos entrou o 

Antonely nós já estamos no terceiro ano ta fazendo, 5 milhões de reais nós 

aprovamos aqui ai dentro de um projeto feito com a engenharia muito das ruas 

que foi nos apresentados aqui já não estão no projeto mais e a rua Júlio 

Barbosa Ribas uma quadra lá já diz que esta fora do projeto certo, então oque 

acontece ai as pessoas vem diminuindo um metro de uma rua, se dentro de 

uma quadra que eu acredito que deva ter em torno de 100 metros um metro vai 

diminuir, mais eu to com projeto na mão veio o projeto para mim hoje então ia 

diminuir um metro quanto que daria 100 metros um metro a menos, 100 metros 

quadrados tem noção do tamanho e colocando em valores o porque, dai 

população me procurou fui la falei com o Prefeito foram lá vai ter que mudar o 

meio fio de lugar aquele meio fio que foi feito lá vai perder, então já um 

desperdício do dinheiro publico e dai por diante, ai hoje fui questionado 

novamente pela população em relação a agua pluvial, boca de lobo aqui com 

uma se não me falha a memoria essa que passa em frente a prefeitura Pedro 

Bueno sobrinho que passa por baixo do viaduto e sai lá no perola ,então tem 
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uma boca de lobo do lado agora vão fazer o restante da rua ali não vai ter boca 

de lobo mais na esquina ali, sendo que no meu ponto de vista teria que ter a 

boca de lobo tanto de um lado quanto do outro, ai a agua pluvial vai começar lá 

no meio da quadra certo então ali aonde que as pessoas estão vai chover vai 

descer agua porque quando é uma chuva maior as boca de lobo não vai 

vencer, então tem o mercado do polaco e outras famílias que moram ali vai 

ficar cheio de agua então as famílias estão erradas de estar reclamando não 

estão porque são pagadores de imposto e que mantem o município prefeito 

não esta dando dado e os vereadores que aprovou o projeto aqui foi um 

financiamento que o município vai pagar, o município vai pagar com o dinheiro 

de quem dinheiro da população então nós estamos administrando o dinheiro 

que é do povo é isso e agora o porque de não realizar uma obra como tem que 

ser realizada ai peço pra Simone que fosse ate a engenharia então o povo é 

dono cale a boca e fique em silencio o povo, o engenheiro falou que qualquer 

coisa ele vai lá embargar então vai lá embargar porque nós vamos ter que 

mudar porque se não eu vou usar a autoridade minha de presidente que os 

senhores que me colocaram como presidente aqui a partir de hoje vai ser 

diferente a minha postura vai ser diferente porque eu tenho ajudado, inclusive 

ajudei abrir a porta do governo quantas vezes vocês são testemunhas disso 

fomos lá e abrimos a porta do governo que estava fechada agora não me 

venha com essa historia de que vai ficar uma quadra sem fazer certo, eu não 

tenho medo de encarar e nós irmos para o pau punhado de denuncias esta 

aqui para ser analisado a hora que eu perder a cabeça eu começo a soltar uma 

atrás da outra, então vamos administrar e tocar esse município da forma como 

tem que ser tocada e eu já falei da rua é e eu vou repetir para e analise porque 

vai ter que ser feito não vai fazer um bairro e ficar uma rua sem fazer certo, 

então essas coisas vem acontecendo para chatear a gente aqui, teve dias que 

a gente precisava fazer e o tempo estava correndo eu fui questionado pelos 

senhores vereadores, matei inclusive a situação no peito vamos tocar porque 

precisamos aprovar porque se não a gente não vai ter prazo, não foi feito isso 

ai isso não é ajudar fazer a coisa acontecer porque eu quero que as coisas de 

Ibaiti fique bacana ,e ai chega na hora do vereador eu to sentindo que os 

vereadores estão pedindo e não estão sendo atendidos não esta pedindo para 

si estão pedindo para a comunidade o qual representa embora nós somos 

vereadores do município de Ibaiti somamos força e eu quero dizer para as duas 

Veras aqui que pode contar não é com meu apoio mais com apoio de todos os 

vereadores e eu acho que nós temos que colocar o prefeito no chiqueirinho sim 

trazer ele aqui, porque na hora que a agua bate na bunda dele aonde é que ele 

corre não é atrás dos vereadores ai deu tudo certo os vereadores só foi bacana 

para esquentar documento, então esta na hora de trazermos ele para 

conversar conosco de novo mais eu gostaria que vossas excelências na hora 

que o prefeito tiver aqui vocês falem a real porque se não ele pensa que está 

tudo lindo maravilhoso como esta sendo tocado certo porque de repente 

aqueles que tem voz e não tem medo de falar a verdade porque eu sou 
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questionado os vereadores em qualquer lugar são questionados aqueles que 

falam na lata, falam a verdade porque que a maioria  não gosta porque gostam 

de ser bajulados nem que seja com mentira e eu não aceito esse tipo de coisa 

é formas diferentes de ser é aquilo que eu disse e vou continuar dizendo 

graças a Deus para quem nasceu no São Roque do Bugio , passei uma vida na 

policia militar criei minha família com dignidade porque não peguei propina 

quando policia  devo ter pecado por excesso, por negligencia jamais, nunca 

deixei um companheiro na mão. Então eu quero dizer que vou apoiar no que 

for preciso ai que nós chegamos e sou do dialogo no outro mandato lá atrás 

muitas vezes fui no dialogo quiseram ir no cacete comigo nós fomos no cacete 

esta mais do que aprovado , prestação de contas esta ai é tem algumas 

dezenas de bens bloqueados ai e eu tinha razão no que estava fazendo são 

milhões de reais bloqueados hoje e vão ter que dar conta na justiça pelo 

trabalho que nós fizemos então não me venha com essas historias, estou aqui 

a disposição quero conversar com o prefeito temos que acertar esse problema 

do edital temos que acertar essas ruas pavimentadas e quero dizer mais uma 

coisa, esta saindo vários comentários apesar que pra mim ninguém veio falar 

nada ate agora, que a construção da câmara não vai sair aqui eu não entrego 

um grupo politico já se formando e vão tentar amarrar a construção da câmara 

eu torci tanto como também tenho conversado com as empresas para fazer os 

moveis e que o dinheiro ficasse em Ibaiti, como conhecidencia deu certo de 

uma empresa de Ibaiti pegar a construção da câmara inclusive as pessoas 

comentando indo na cabeça do Fabio dele não entregar eu acredito que a 

empresa do Fabio é uma empresa idônea que presta serviço para a justiça no 

paraná inteiro inclusive acredito até fora do pais e tudo que ele tem esta 

investido aqui em Ibaiti e eu não acredito que o Fabio veia a fazer isso com os 

vereadores dessa legislatura eu não vá entregar, porque inclusive hoje já estive 

na construção já ergueram os andaimes uma parede e é uma empresa seria e 

é uma empresa de Ibaiti então para essas pessoas que não conseguiram de 

repente não conseguiu fazer oque nós 9 aqui estamos conseguindo e eu 

jamais fui lá negociar um grão de areia de fato em relação a construção da 

câmara eu quero que ele entregue dentro do prazo inclusive as medidas esta 

pago esta tudo pago, tudo que esta lá hoje esta pago então se nós estamos 

cumprindo como nossas obrigações eu tenho certeza que o Fabio vai cumprir 

com a dele de entregar o Prédio para nós, então são fofocas politicas. Com  a 

Palavra Joel Aparecido de Oliveira: Boa noite a todos é Vera e Verinha, 

vossa excelência falou que lá no vassoural não estão conseguindo para mim e 

a mesma situação ate comentei isso semana passada eu ganhei a pedra faz 

seis , sete meses foi passado a maquina e a estrada já esta se estragando de 

novo e ate agora também não fui atendido, é Dona Vera queria agradecer a 

senhora pelas manilhas paineiras eu creio que foi usado sim Deus abençoe a 

senhora e estimo muito a senhora pelo trabalho que faz pois não é fácil e lá no 

governos e conseguir as coisas, eu também comecei faz pouco tempo mais o 

deputado já mandou varias emendas para cá principalmente para saúde essa 
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semana eu tive com ele em pinhalão  a gente conversou bastante, até falamos 

desse assunto de o vereador pedi uma situação para o deputado dele e as 

vezes o prefeito não coloca no lugar que tem que colocar, mais ele ate falou 

algo importante que no bairro que você ajudou você vai lá e fala que foi você 

que trouxe porque esta ajudando o município de qualquer forma a emenda que 

a senhora colocou esta sendo ajudado, mais a gente queria que fosse no lugar 

da gente mais queria agradecer aqui que lá no paineiras acho que foi mesmo 

as manilhas lá. Falando até do paineiras conversando com o Presidente hoje, a 

gente tem um problema serio no paineiras foi feito aquela situação esses dias 

atrás ai mais tem um agravante, na rua Júlio Barbosa ribas a gente vai ter que 

resolver eu até faço para que o presidente da comissão da fiscalização eu até 

vou com o senhor lá que a gente fez aquelas vez mais vai valer para todas as 

pavimentações de Ibaiti e 6 ruas não estão no contrato não foi feito depois 

daquela conversa que a gente teve com o engenheiro de Curitiba mudou a 

situação foi feito a pavimentação que tinha que ser feito com as pedras 

regulares lá tudo certinho. A partir da metade eu quero saber agora oque nós 

vamos fazer do começo da pavimentação que não esta no contrato, aquela não 

existe queria saber oque poderia fazer sobre isso porque aquela pavimentação 

não vai um ano vai acabar porque aquela estrutura não aguenta, com essa 

chuva já comprometeu se os senhores quiserem ir ver lá para ver que não 

estamos falando besteira então a gente faz parte da fiscalização e queria ver 

oque poderíamos fazer diante daquela situação pois não pode ficar daquela 

forma. Com a Palavra Sidinei Róbis de Oliveira: Já vamos antecipar então 

oficializar o prefeito fazer para nós ai um convite para o engenheiro do paraná 

cidade que venha da satisfação  para câmara em relação a pavimentação do 

bairro porque metade foi feito e metade não .ORDEM DO DIA: Anteprojeto de 

Lei nº 136 de 04 de outubro de 2019 de Súmula: Altera os dispositivos da lei 

nº 018 de 18/12/1981 – Código Tributário Municipal. PEDIDO DE VISTA 

VEREADOR SIDINEI RÓBIS DE OLIVEIRA. ÚNICA VOTAÇÃO DAS 

INDICAÇÕES: INDICAÇÃO DE Nº 222 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANDRE ZANINETI DE MATOS: O Vereador que esta subscreve, requere que 

após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do 

departamento competente para que se o cascalhamento e patrolamento da rua 

Euclides Monteiro perto do asilo. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

INDICAÇÃO DE Nº 223 DE AUTORIA DO VEREADOR ANDRE ZANINETI DE 

MATOS: O Vereador que esta subscreve, requere que após a tramitação 

regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como 

indicação, a tomada de providências legais junto do departamento competente 

para que passe a maquina e desfaça o desnível de terra na Rua Abraão Farah 

na saída do asfalto inicio da rua de terra. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Nada mais havendo a se tratar, o Senhor Presidente Sidinei Róbis de Oliveira 

agradeceu a presença de todos, convocação para da próxima Sessão 

Ordinária que será realizada em data de 25 de novembro as 18hrs, a hora e 
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local regimental, sendo eu Simone Aparecida Fernandes Schuenck, lavrei 

apresente ata que após ser lida e votada, foi aprovada. 
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